

«Точка роста» как социальное пространство для развития технологических и гуманитарных компетенций учащихся

*Гладышева Ирина Владимировна,
заместитель директора по УВР
МОУ Мурмашинской СОШ № 1,
руководитель Центра образования
цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»*

1 сентября в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» на базе МОУ Мурмашинской СОШ № 1 открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (далее – Центр).

Центр создан как структурное подразделение общеобразовательной организации и предназначен для реализации основных образовательных программ по школьным предметам «Технология», «Информатика» и «ОБЖ», а также дополнительного образования.

Инфраструктура Центра будет использоваться во внеурочное время как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, социальной самореализации детей, педагогов и родительской общественности.

Деятельность Центра направлена на развитие у учащихся определенных навыков и компетенций: цифровых, технологических и гуманитарных. В связи с этим применяются ещё более современные информационные технологии, новое учебное оборудование, высокоскоростной интернет и другие ресурсы Центра, которые послужат повышению качества и доступности образования. Благодаря этому, учащиеся МОУ Мурмашинской СОШ № 1 более активно занимаются медиатворчеством, проектной деятельностью, получают шахматное образование.

На базе Центра реализуются дополнительные общеобразовательные программы технической направленности: «Геоинформационные технологии», «Промышленный дизайн», «Робототехника» и др.

Ребята осваивают прототипирование и объемную визуализацию, учатся конструировать и моделировать, работать с квадрокоптером, шлемом виртуальной реальности. 3D-технологии позволят значительно расширить возможности образовательного процесса и сделать его более эффективным и визуально-объемным. Все это повысит мотивацию учащихся, сделает процесс изучения тем нескучным и результативным. В будущем полученные знания особенно пригодятся тем ребятам, которые планируют учиться по специальностям технической направленности.

Занятия проходят в отремонтированных и современно оборудованных кабинетах, которые оформлены в соответствии с предъявляемыми федеральным проектным офисом требованиями брендинга.

В целом на реализацию проекта было затрачено около двух миллионов рублей из средств федерального, регионального и муниципального бюджетов. Данные средства пошли на закупку оборудования, мебели, согласно инфраструктурному листу и на ремонт двух помещений.

В Центре осуществляют деятельность как молодые специалисты, так и опытные педагоги. Все сотрудники получили удостоверения о повышении квалификации по теме «Гибкие компетенции в проектной деятельности» на федеральной платформе Фонда новых форм развития образования.

Считаем, что новый уникальный проект создан не на пустом месте. В основу работы центра заложен опыт школы по реализации инновационных проектов регионального и федерального уровней.

В дальнейшем, посещать «Точку роста» смогут учащиеся и из других школ района, кроме того, Центром будут реализованы программы на основе сетевого взаимодействия. Мы готовы к тому, что в новом проекте, смогут участвовать не только дети, но и педагоги, в том числе и из других школ,

родительская общественность. Точка роста станет по настоящему центром притяжения в нашем поселке.

В рамках сетевого взаимодействия и сотрудничества планируем проводить дни открытых дверей, занятия, ознакомительные экскурсии, а также обучающие семинары для преподавателей образовательных организаций муниципалитета, на которых наши педагоги поделятся опытом работы.

Итак, **задача** центра охватить своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100 % обучающихся МОУ Мурмашинской СОШ № 1, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечить не менее 70 % охвата от общего контингента обучающихся в дополнительных общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.

И в заключении, хочется сказать, что, безусловно, все, что «Точка роста» послужит хорошим стимулом в учебе, каждый ребенок найдет «свою точку роста» и будет развиваться в том направлении, которое ему интересно, воплощая свои самые смелые идеи.